

ΠΑΣΥΝΟ - ΕΣΥ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

Β. Σοφίας 117, 11521 Αμπελόκηποι. Τηλ.2106469802, fax:2106469286

Email: pasyno_9@otenet.gr Κιν: 6979774520 & 6932361623

Site: www.pasyno.gr

Αθήνα 30/01/2015

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΓΕΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ Δ. ΥΓΕΙΑΣ

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ευχόμενοι καλή επιτυχία στο δύσκολο και απαιτητικό έργο στο οποίο σας ανατέθηκε, θεωρούμε ότι η αρχική σας εξαγγελία για κατάργηση του εισιτηρίου των 5€ και του 1€ για κάθε συνταγή, είναι τόσο ουσιαστικά, όσο και σημειολογικά στην ορθή κατεύθυνση και δείχνουν ξεκάθαρα ότι πρόθεσή σας είναι η ενίσχυση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα του αγαθού της υγείας.

Η ΠΑΣΥΝΟ ΕΣΥ κινούμενη με αυτό ακριβώς το ζητούμενο, θεωρεί ότι πρέπει να διευκολυνθεί όσο γίνεται καλύτερα η πρόσβαση των πολιτών στις υπηρεσίες υγείας και ειδικότερα των μη προνομιούχων κοινωνικών στρωμάτων.

Επιθυμώντας να σας καταστήσουμε κοινωνό για την κατάσταση των δημοσίων νοσοκομείων από πλευράς στελέχωσης, αρκεί μόνο να αναφέρουμε ότι η χώρα μας είναι στην τελευταία θέση των χωρών του ΟΟΣΑ, διαθέτοντας το μικρότερο αριθμό νοσηλευτών αναλογικά με τους γιατρούς, με αντεστραμμένες τις ευρωπαϊκώς ισχύουσες αναλογίες.

Τα ζητήματα που επιθυμούμε ως ομοσπονδία των νοσηλευτών των δημοσίων νοσοκομείων να σας θέσουμε υπόψιν, είναι αδρομερώς τα ακόλουθα:

- Άμεση πρόσληψη Νοσηλευτών, μιας και οι αθρόες συνταξιοδοτήσεις της τελευταίας πενταετίας αποψίλωσαν σε σημείο τραγικό τις δομές του ΕΣΥ.
- Θεσμοθέτηση κλάδου Νοσηλευτών ΕΣΥ κατά το πρότυπο του κλάδου

ιατρών και Φαρμακοποιών, κάτι που θα λύσει πολλά εσωτερικά προβλήματα της κοινότητας των νοσηλευτών, όπως ειδικό σύστημα αξιολόγησης, ειδικό μισθολόγιο, κάλυψη κενών με το θεσμό της δυνητικής εφημερίας (το αναλυτικό σχέδιο είναι στη διάθεσή σας).

- Θεσμοθέτηση με Υπουργική Απόφαση (N 3868/2010) του καθορισμού των νοσηλευτικών καθηκόντων και αρμοδιοτήτων, κάτι που έχει ήδη σχεδιαστεί από την αρμόδια διεύθυνση Επαγγελματιών Υγείας του Υπουργείου.
- Ενίσχυση των δομών της ΠΦΥ με τη θεσμοθέτηση της ειδικότητας του Κοινοτικού Νοσηλευτή και εκσυγχρονισμός του λειτουργικού της πλαισίου.
- Ομοίως, ενίσχυση και ανάπτυξη των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και χάραξη μιας νέας πολιτικής στην ψυχιατρική μεταρρύθμιση με την ενεργό συμμετοχή των νοσηλευτών ψυχικής υγείας.
- Εξορθολογισμός του πλαισίου διαχείρισης των κυτταροστατικών φαρμάκων, τόσο από πλευράς δημόσιας υγείας και ασφάλειας, όσο και από πλευράς οικονομίας, μιας και ελλείψει κεντρικών μονάδων διάλυσης, εκατομμύρια ευρώ χάνονται στα δημόσια νοσοκομεία.
- Αύξηση του αριθμού των νοσηλευτικών ειδικοτήτων, έναν θεσμό που χρήζει ευρύτερης αναβάθμισης από το 1985 που νομοθετήθηκε.

Για τα παραπάνω, υπάρχουν μελέτες που η ομοσπονδία μας έχει εκπονήσει και είναι στη διάθεσή σας.

Ευχόμενοι και πάλι καλή επιτυχία, παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ο Γ. Γραμματέας

Αριστείδης Δάγλας

Γεώργιος Αβραμίδης